

## 瘫痪在床的戚建民——

# “希望去世后把遗体捐献”

本报济宁1月22日讯(记者 范少伟) 11个月时患了小儿麻痹症,瘫痪在床51年的时间,今年52岁的戚建民与82岁的老母亲依然生活的很充实。“一辈子没有给社会做任何贡献,挺愧疚的,新年愿望是希望去世后把自己的遗体捐献给医疗机构。”戚建民说,已经通过网络了解到办理遗体捐献的程序,但自己身体不能动,希望相关部门帮助办理。

22日下午,在吉祥社区厅西街1号楼4单元,戚建民躺在床上看电视,身边放着手提电脑、汉语词典、磁带、随身听等物品,老母亲刘素兰在厨房里洗刷碗筷。“原来母亲还抱着我坐在轮椅上,到外面走走,最近几年老人家身体不好,抱不动我了,就一直躺在床上,基本上没有出过门。”戚建民说,自己11个月大时得了小儿麻痹症,之后瘫痪在床,是母亲每天给自己端屎端尿,“生活有很多不如意,天天躺在床上,已经半年没有出门了,最感谢的人当然是母亲。”戚建民的母亲现在已经82岁了,他告诉记者真不知道如果没有了母亲自己应该怎么生活。

虽然靠低保维持生活,但戚建民和老母亲一起很快乐。戚建民最喜欢的事情就是听歌,古今中外的流行音乐都喜欢,尤其是京剧,在夜深人静的时候,听歌能让人想象外面



患有残疾的戚建民只能躺在床上。

的世界。“原来用随身听来听歌,五年前亲戚送给我了一台笔记本电脑,打开了我的眼界。”戚建民说,通过学习后他现在打字、浏览新闻和网页都没有问题。

戚建民的QQ签名是“不经历风雨怎么见彩虹,没有人能随随便便成功。”在网上遇到一些朋友,工作生活中的烦恼都会向他倾诉。“幸福是有

参照的,他们遇到困难时和我聊聊会高兴一些。”戚建民笑着说,我肢体一级残疾,除了头和胳膊外,身体的其他部位都不能动,生活条件那么差,还有什么比身体健康更重要的呢。

戚建民的新年愿望,就是把自己的遗体捐献出去。“已经想了很多年,在网上查看了

许多资料,但身体不方便,不能直接到相关部门填写申请表。”戚建民告诉记者,一辈子没给社会做贡献,希望去世后还有点社会价值。“在电视上了解到遗体捐献的信息,看完节目后就想着自己也要进行遗体捐献。”戚建民说,在网上查了遗体捐献的程序,需要到红十字会填写申请表,还要执行人的签字,如果办好遗体捐献的手续,也算帮他实现了多年的心愿。

许愿人:王福清

新年愿望:送给妻子一件羽绒服

21日上午,牌坊街社区,王福清躺在床上休息,19日刚出院,身体还没有完全恢复健康。2010年查出糖尿病,2012年因肠胃不好做了手术,前段时间在济宁市第一人民医院住院治疗,让这个本来就不富裕的家庭雪上加霜。“原来打零工维持生活,现在手脚全部虚肿,腿部严重变形,干不了体力活。”王福清叹了口气说,除了低保外,全靠妻子蹬三轮车卖水果维持生活。

“妻子每天七点左右出门,不管刮风下雨都去卖水果。”王福清说,晚上八点左右才回来,中午不舍得在外面吃饭,经常在家带馒头咸菜,晚上回来后再吃些热乎饭。王福清没有得病前,在工地扛包,现在身体虚弱,只能在家里养病,心里挺不是滋味。他身上穿的毛衣袖口已经磨烂,衣角破了个窟窿。

“我们已经十多年没有买过新衣服了,我无所谓,但天寒地冷,对象在外面卖水果很受冻。”王福清说,对象现在穿的棉衣外套是亲戚送的旧衣服,新年愿望就是希望对象有件厚点的羽绒服,她在外面卖水果会更暖和些。

本报记者 范少伟

许愿人:吴艳秋

新年愿望:别让老爸胡子拉碴

“一直以来我们都不善于表达,虽然我深爱这个男人,也知道他把我当做最心爱的宝贝。但是很多时候我还是站在他的对立面,横冲直撞,卯足了劲和他对着干。”这是许愿人吴艳秋写给父亲的一段话,而她的新年愿望是给父亲送一把刮胡刀,别让父亲再胡子拉碴。

“眼看我就要25岁了,过了青春的叛逆期,不再像以前那样不懂事,冲他吵。但是我亲爱的爸爸也快要步入花甲之年,要变成一个老爷爷,不再是从前那座苍翠挺拔的山。”吴艳秋告诉记者,她在外工作已经两年,一年回家的机会也就两次。每个星期摸起手机给家里打电话,老爸总是说不了两句就把电话递给老妈,而且每次说话也都是念叨那两句,“在外好好工作”,“多学习,别跟不上”。每次听到老爸念叨,她都是嗯嗯的答应着,其实心里还有很多话想要跟老爸说。老爸年纪大了,少喝点酒吧;冬天空气不好,把烟也戒了吧;家里事情多,不要着急上火啊;女儿在外面一切都好,爸爸就放心吧。

春节就快到了,女儿又能回到爸爸妈妈身边了。吴艳秋的新年愿望就想送给爸爸一把刮胡刀,这样就能把长出来的白胡子刮掉了,“亲爱的爸爸,我知道您很爱我,所以容忍我。女儿也想告诉您,亲爱的爸爸,我爱您。”

本报记者 孔令茹

许愿人:张红霞

## “让父母穿得暖暖和和”

新年愿望:为父母买一身新棉衣



环卫工人张红霞

每天凌晨4点半从家里出发,47岁的张红霞拿起扫帚开始一天的清扫工作时,天还没有亮。冬天的太阳起得晚,空气又格外寒冷,张红霞戴好围巾和口罩,干起活来便不觉得太冷了。但是她总会想着进城卖菜的老父母,站在市场里吆喝时,搓搓手,跺跺脚,“应该很冷吧。”

张红霞家住任城区南张镇杜庙村,47岁的她做环卫工作,丈夫在外打工,两个人辛苦的供着孩子上学读书,一年也存不下钱。张红霞的父母都已经70多岁了,虽然两家离得不远,但一年到头,张红霞觉得也没

有多少空闲去照看父母,更说不上攒点钱孝敬父母了。

父母在家靠种地生活,冬天种些生菜,就骑着三轮车到城里来卖。父母年纪大了,虽然身板都还硬朗,但张红霞还是有些不放心。“家里的生活条件摆在这,想给父母更好的生活也达不到。”张红霞说,年底买新衣,一般都是只给孩子买,“我们自己没买过,也没给父母买过。”今年,张红霞想破个例,借“心愿漂流瓶”的活动,为老父母各买一件新棉衣,“让父母穿的暖暖和和的,我们做儿女的也放心了。”

本报记者 孔令茹